
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Състоя се поредното заседание на работната група
«Религии» към Форума «Петербургски диалог»,
посветено на профилактиката
на псевдорелигиозния екстремизъм
и предизвикателствата на миграцията 

 Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 06.05.2026. На 6 май 2026 г. в Самарканд (Узбекистан) се
състоя поредното заседание на работната група «Религии» към Форума «Петербургски диалог»
на тема «Профилактика на псевдорелигиозния екстремизъм. Предизвикателствата на
миграцията». 

 По благословение на председателя на ОВЦВ митрополит Антоний от руска страна участваха
секретарят на ОВЦВ по въпросите на далечната чужбина прот. Сергий Звонарьов, заместник-
председателят на Синодалния отдел по въпросите на взаимоотношенията на Църквата с
обществото и медиите В.В. Кипшидзе, служителят на Секретариата на ОВЦВ по въпросите на
междурелигиозните отношения йеромонах Григорий (Матрусов), служителят на Секретариата на



ОВЦВ по въпросите на далечната чужбина йеродякон Алексий (Очканов), завеждащият
катедрата по ислямознание към Казанската православна духовна семинария В.Н. Рогатин,
ръководителят на Сектор «Информационна работа» на Синодалния мисионерски отдел В.Е.
Ивенков, както и експертът от Центъра за лингвистични експертизи към Московския държавен
лингвистичен университет А.Х. Улбашев.  

 От узбекска страна в заседанието участваха Ташкентският и Узбекистански митрополит
Викентий, ръководителят на Отдела по въпросите на взаимоотношенията на Църквата с
обществото и медиите на Ташкентската епархия йеромонах Михаил (Столяров), ръководителят на
Просветния отдел на Ташкентската епархия прот. Сергий Стаценко (дистанционно), заместникът
на главния имам на Самаркандска област Хайрула Саторов, главният специалист на Управлението
на Комитета по религиозните дела в Самаркандска област С.М. Баймурадов и представители на
мюсюлманското духовенство.  

 С встъпително слово към участниците се обърна Ташкентският и Узбекистански митрополит
Викентий.  

 В рамките на срещата прозвучаха докладите на С.М. Баймурадов «Профилактика на
псевдорелигиозния екстремизъм. Опитът на Узбекистан», на Х. Саторов «Опитът на
мюсюлманската общност на Узбекистан в борбата с псевдорелигиозния тероризъм», на прот.
Сергий Стаценко «Опитът на Ташкентската епархия в борбата с религиозния тероризъм», на
йеромонах Григорий (Матрусов) «Тероризмът, екстремизмът, насилието – индикатори за
псевдорелигиозност и лъжедуховност», на В.Н. Рогатин «Прозелитизмът на ислямистките групи в
Русия», на В.Е. Ивенков «Екстремизмът като начин за търсене на социална значимост: ролята на
религиозните наративи в условията на миграцията» и на А.Х. Улбашев «Рисковете на легалната и
нелегалната миграция и начините за сдържането им».  

 Състоя се широка дискусия, по време на която участниците в срещата анализираха изворите на
радикалната идеология и проблемите, създавани от екстремистките групировки. Особено
внимание беше отделено на опита на държавните власти и религиозните общности в Русия и
Узбекистан в процеса на профилактика и борба с деструктивните явления на нашето съвремие. 
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